

805243

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная библиотека

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания XXII-й
№ 61 (1698)
Суббота,
28
июля
1956 года
Цена 10 коп.

Участники совещания работников сельского хозяйства Сибири призвали всех хлеборобов Сибири развернуть соревнование за быстрейшее претворение в жизнь решений XX съезда КПСС и сдать государству в этом году колхозами и совхозами всей Сибири не менее миллиарда пудов хлеба.

У НАС В СИБИРИ

Совещание работников сельского хозяйства областей, краев и автономных республик Сибири

23 июля в Новосибирске начало работу совещание тружеников сельского хозяйства Сибири. В нем участвуют представители Иркутской, Кемеровской, Курганской, Новосибирской, Томской, Тюменской областей, Тувинской автономной области, Алтайского, Красноярского краев и Бурят-Монгольской автономной республики.

Собравшиеся тепло встретили появление в президиуме Первого Секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева, секретаря ЦК КПСС тов. Беляева. В президиуме совещания — министры СССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда Т. С. Мальцев, С. Е. Пятница, Е. Д. Поморцев, П. В. Фоминцев и другие передовые люди колхозного производства.

С докладом «О проведении уборки урожая, состоянии животноводства и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1956 году» выступил Председатель Совета Министров РСФСР тов. Яснов М. А.

В первый день работы совещания в прениях по докладу выступили секретарь Алтайского крайкома партии т. Пыслин, секретарь Новосибирского обкома КПСС т. Жуковский, директор Шушенской МТС, Красноярского края т. Рогов, секретарь Кемеровского обкома КПСС т. Пилипец и другие.

24 июля продолжалось совещание работников сельского хозяйства Сибири. Обсуждая доклад председателя Совета Министров РСФСР тов. М. А. Яснова, труженики села заявляют о решимости сделать все, чтобы в ближайшие годы создать в стране изобилие сельскохозяйственной продукции, отмечают наличие еще многих и серьезных недочетов, вносят предложения, имеющие важное практическое значение для

проведения уборки богатого урожая в сжатые сроки и без потерь, досрочного выполнения планов поставок зерна.

Об экономическом росте колхоза рассказал на совещании председатель сельхозартели имени Сталина, Алтайского края, тов. А. Т. Кондрашин.

— За последние два года, — сказал он, — денежные доходы нашего хозяйства превысили 20 миллионов рублей, а неделимый фонд достиг восьми миллионов рублей. Это дало нам возможность только на строительство и механизацию израсходовать в прошлом году полтора миллиона рублей.

Оратор говорит, что в этом году государству будет сдано не менее миллиона пудов хлеба.

Серьезное замечание высказал оратор в адрес изготовляющих сельскохозяйственные машины и оборудование предприятий, которые не могут обеспечить колхозы в достаточном количестве простейшим сельскохозяйственным инвентарем.

Десять миллионов пудов хлеба, вместо семи миллионов пудов по плану, сдаст государству в этом году Русско-Полянский район, Омской области. Такой огромный урожай стал возможным, говорит секретарь райкома КПСС тов. М. Н. Скидский, благодаря освоению новых земель.

Под одобрение присутствующих тов. Скидский заявил, что на примере только их района видно, насколько мудро поступила партия, решив начать освоение целинных земель.

На заседаниях 23 и 24 июля было высказано немало критических замечаний в адрес министерства сельского хозяйства РСФСР и тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР. Министры тов. П. И. Морозов и тов. Г. С. Хламов, при-

знали справедливость претензий, говорили о том, что будет сделано для их удовлетворения.

С большим интересом выслушали собравшиеся выступление 19-летней доярки колхоза «Победа» Тюменской области Агрепиной Лысовой. Около года назад, со школьной скамьи, пришла она на животноводческую ферму и за короткий срок стала мастером своего дела. К открытию XX съезда партии Лысова брала обязательство надоить 700 литров молока от каждой закрепленной за нею коровы, а получила 780. Весной молодая доярка взяла новое повышенное обязательство — получить за год 2600 литров молока от коровы. Ко дню Всесибирского совещания передовиков сельского хозяйства на счету доярки уже было около 2100 литров. Тов. Лысова дала слово до конца года надоить по 3300 литров от коровы.

В прениях по докладу тов. Яснова на совещании выступили также Член бюро ЦК по РСФСР тов. В. П. Милярчиков, министр совхозов РСФСР тов. Т. А. Юркин, председатель колхоза имени Хрущева, Кемеровской области тов. В. М. Ветлужский и другие.

В конце совещания с большой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев. Речь его была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Участники совещания с большим единодушем приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства Сибири, в котором обзываются засыпать в закрома государства в этом году не менее миллиарда пудов хлеба и вызывать на социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства Казахстана.

(ТАСС).

Митинг трудящихся в Новосибирске

24 июля в Новосибирске состоялся 150-тысячный митинг трудящихся города, посвященный окончанию совещания работников сельского хозяйства Сибири.

На митинге выступили секретарь Новосибирского областного комитета КПСС тов. Н. И. Жуковский, бригадир слесарей — сборщиков Новосибирского турбогенераторного завода тов. И. Б. Кальсин, директор завода «Сибсельмаш» тов. В. Т. Забалуев, директор Сибирского научно-исследовательского института животноводства тов. М. О. Симон, председатель колхоза «1 мая», Алтайского края, тов. Г. И. Яковенко.

Тепло встреченный присутствующими на митинге выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущев.

(ТАСС).



Юные экскурсанты ВСХВ

В Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1956 года приезжают многочисленные группы юных экскурсантов. Особый интерес у молодежи вызывают экспонаты павильона юных натуралистов.

На снимке: экскурсовод павильона «Юные натуралисты» И. Я. Миронов рассказывает группе экскурсантов — школьников из Туркменской ССР об основных методах работы И. В. Мичурина. Юные натуралисты изучают эти методы и применяют их в своей практической работе.

Фото С. Преображенского и А. Софийского.

Фотохроника ТАСС

СВОДКА

о ходе заготовки кормов в колхозах района на 25 июля 1956 г.

(Колхозы расположены в порядке занимаемого места в соревновании. В первой колонке показан процент выполнения плана стояния, во второй — сенокошения, в третьей — закладки силоса).

1. «Заря»	19,8	53,8	45,9
2. «Правда»	12,1	31,6	38,2
3. «Путь Ильича»	10,8	33,8	30,5
4. им. Маленкова	9,0	41,7	50,9
5. «Маяк Ильича»	8,9	61,3	42,7
6. «Оборона»	8,4	43,4	37,6
7. «3-й интернационал»	8,1	37,8	32,7
8. «Землемер»	7,75	64,7	27,5
9. им. Сталина	6,8	48,7	56,7
10. им. Молотова	6,2	80,9	38,9
11. «Победа»	6,19	75,1	56,3
12. «Раздолье»	5,9	20,7	63,0
13. «18 партсъезд»	5,7	30,2	47,5
14. им. Хрущева	4,33	62,8	91,4
15. «Трактор»	4,0	24,2	66,9
16. им. М. Горького	3,23	47,4	97,0
17. им. Ворошилова	2,5	24,7	35,0
18. «Искра Ленина»	1,05	28,6	83,0
19. «Искра»	1,0	21,0	36,0
20. «Большевик»	0,7	46,6	46,0
21. «Красные соколы»	0,6	36,1	90,0
22. «Путь к коммун.»	—	25,0	40,8

по МТС:

1. Чумайская	9,2	30,2	40,4
2. У-Сертинская	7,8	51,2	42,3
3. В-Чебулинская	4,2	40,1	52,9
П о району	6,5	40,6	46,4

Из опубликованной сводки видно, что колхозы района на 25 июля заготовили всего лишь 6,5 процента сена и 46,4 процента силоса. Произошло это потому, что колхозы и машинно-тракторные станции допустили нетерпимую медлительность и раскачку в начале сенокося и ведут его крайне низкими темпами. Задача состоит в том, чтобы резко поднять темпы заготовки кормов, завершить сенокося до начала уборки урожая. Для этого необходимо создать высокое трудовое напряжение, мобилизовать на заготовку кормов всех колхозников, все трудоспособное население.

Наладить трудовую дисциплину на ферме

В сельхозартели «Заря» производится использование выпаса с большой пользой, но все-таки наизнанку. За вторую декаду июля надой на одну фуражную корову составил всего лишь 58,8 литра. Правление колхоза и заведующий фермой тов. Панибратов Д. пытаются объяснить это тем, что коровы в колхозе мало продуктивные. На самом деле это не так. Низкая продуктивность объясняется тем, что правление колхоза плохо занимается вопросами животноводства. На животноводстве организована зеленая подкормка коров. Во время доек скот не кормится. Среди доярок колхоза трудовая дисциплина плохая. Очень часто коровы остаются недоенными, потому что отдельные доярки без всяких уважительных причин не выходят на работу. Так, был случай во второй декаде июля не пришло на дойку сразу четыре доярки Молокоедова Е., Лукьянченко А., Воронова Г., Самойлова Е. Коровы этих доярок остались недоенными. Очень часто бывает не приходит 2—3 доярки на дойку. Скот находился в лагерях, там были все возможности получать хорошие удои. Коров пасли круглые сутки, не делали больших перегонов, скот отыхал и хорошо наедался.

В колхозе очень медленно идет заготовка кормов для общественного скота. План заготовки силоса выполнен всего лишь на 45,9 процента, а сена еще меньше. Это результат низкой трудовой дисциплины среди колхозников. На работу люди выходят только в 10 часов утра. Многие трудоспособные колхозники не принимают участия в общественном труде.

Колхоз «Заря» имеет все возможности к тому, чтобы повысить значительно продуктивность скота. Надо только в полной мере по-боевому использовать эти возможности.

И. Аболонко, С. Зейман, пастухи колхоза.

Вопрос, который волнует всех жителей райцентра

Речь идет о новом здании районного Дома культуры. Строительство его закончено уже давно, но трудающиеся райцентра никак не дождутся того дня, когда, наконец, состоится открытие этого нового очага культуры.

Дело в том, что работы по окончательной отделке и оборудованию построенного здания РДК за последнее время по-существу приостановились. При обсуждении этого вопроса на заседании исполнкома районного Совета отмечалось, в частности, что заместитель председателя райисполкома т. Стефаненко оставил руководство работами по завершению строительства, не осуществляя должного контроля, а заведующий районным отделом культуры тов. Матвеев и директор РДК т. Мацукевич вообще не чувствуют ответственности за быстрейший ввод в строй нового здания РДК.

— Вот закончат строительство, а я еще посмотрю, принимать, или не принимать его,— не раз говорил т. Матвеев, как будто не он, а кто-то другой больше всего заинтересован в быстрейшем открытии вновь отстроенного помещения.

А для того, чтобы сдать в эксплуатацию новое здание, осталось сделать очень немногое: покрасить пол в зрительном зале; провести электроосвещение, установить окна, зашементировать пол в киноаппаратной и некоторые другие работы. Если бы т. Матвеев и Мацукевич по-настоящему взялись за дело, то все давно было бы сделано.

Сложнее обстоит вопрос с ото-

пительной системой. Все лето ведется ее подготовка и ремонт котла, но, воз, как говорится, и ныне там. До сих пор неизвестно, пригодна эта система для эксплуатации или ее придется заново переделывать. Да и котельная в том виде, как она выглядит сейчас, не может быть признана годной. Отопительная система целиком и полностью лежит на совести т. Стефаненко В. Г., так как именно он занимается этим вопросом и ему следует довести дело до конца.

Большую помощь в работе по приведению в порядок помещения РДК и территории вокруг него может и должна оказать общественность села и, в первую очередь, комсомольцы и молодежь. Разве нельзя, например, вымыть полы в зале перед покраской, организовать сбор комнатных цветов для РДК, разравнять площадь перед парадным входом, произвести лесонасаждения и т. д.

Однако райком ВЛКСМ и его секретари тт. Варгин и Пилюгин не проявляют должной инициативы в этих вопросах и пока что не принимают никакого участия в подготовке РДК к открытию.

Есть все возможности для того, чтобы примерно 5-го, самое позднее 10-го августа с. г. произвести открытие нового здания РДК. Это будет большим событием в культурной жизни района. И надо сделать все для того, чтобы это важное и радостное событие произошло как можно скорее.

В. Александров.

По материалам „Искры Ленина“

„Таков Пискун“. Так называлась статья опубликованная в нашей газете 2 июня с. г., в которой говорилось о том, что лесник Пискун занимается вымогательством, и часто бывает пьяным в рабочее время. Директор Мариинского лесхоза тов. Семенов нам сообщил, что

факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Леснику т. Пискуну объявлен строгий выговор в приказе и предупрежден, что в случае повторения подобного факта, он будет освобожден от занимаемой должности.

Наш опыт раздельной уборки хлебов

Рассказ директора Петровской МТС Ставропольского края ЯКОВА БИЧЕВОГО

На полях колхозов, обслуживающих Петровской МТС, выращен богатый урожай. Колхозники в сотрудничестве с механизаторами взяли обязательство в этом году в два раза увеличить производство зерна по сравнению с прошлым годом.

Задача состоит сейчас в том, чтобы организованно привести уборку и не допустить потерь зерна. Ключом к решению этой задачи, как показывает опыт, является самое широкое применение раздельной уборки хлебов. Она сокращает сроки уборки, дает возможность в наших условиях уйти от губительного действия суховеев и сильных ветров, сбресть, как минимум, 2—3 центнера зерна на каждом гектаре.

Раздельная уборка начинается при восковой спелости зерна. Хлеб, склоненный в это время, хорошо сохраняется и в течение двух—трех дней доспевает в валках, а затем обмолачивается комбайнами, оборудованными подборщиками.

Важным условием организации раздельной уборки является определение начала восковой спелости хлебов. Для этого на полях колхозов было установлено 15 пунктов по наблюдению за нашей практики. В колхозе „Большевик“, Петровского района, где в прошлом году убирали озимую пшеницу раздельным способом, получили по 19,6 центнера с гектара. Несколько дней спустя

в рабочем плане МТС, составленном на период уборки, было предусмотрено широкое маневрирование техникой. Озимая пшеница в колхозе имени Молотова, как

правило, созревает на 5—7 дней раньше, чем на других массивах. Поэтому в первые дни косовицы сюда было направлено 28 лафетных жаток, а в колхоз имени Сталина, где хлеба созревают позднее,— только 3 жатки. Через 5—6 дней сюда будут направлены 22 лафетные жатки.

Раздельная уборка хлебов начинается с организации прокосов. Для этих целей МТС переоборудовала несколько самоходных комбайнов. В машине перед приемным транспортером прорезано окно, в которое проваливается скользящая масса. Чтобы валок не принимался правым колесом управления, слева по ходу комбайна установлен щит, который отводит массу в сторону. Следом за прокосчиком пускается комбайн с подборщиком-копнителем, который, не обмолачивая, убирает хлеб в копны и увозит их на край поля. Работа на прокосах сложная и ответственная. Но механизаторы быстро освоили это дело.

Механизаторы настойчиво овладевали техникой раздельной уборки. Они хорошо уяснили ее технологию, овладели приемами регулировки отдельных узлов лафетных жаток и подборщиков.

В связи с тем, что поля поспевают неравномерно, очень важно широко применять групповое использование машин. В колхозе имени Молотова, где работает тракторная бригада Ковтуна, для раздельной уборки послели сразу два поля. Сюда одновременно было выведено 8 лафетных жаток. Комбайнеры Герои Социалистического Труда Павел Бобенко и Иван Шутко, а также мастера комбайновой уборки Григорий Коренев и Анатолий Гальченко с первого дня выезда в поле довели прокосовую работу на лафетную жатку до 40 гектаров.

Механизаторы заметили, что на

Письма в редакцию

Наладить торговлю в МТС

Машинно-тракторная станция в селе В-Чебула является одной организацией, насчитывающей большое количество рабочих и служащих. На усадьбе МТС до сего времени не могут открыть столовую. Рабочим приходится ходить на обед домой. Это отнимает много времени, и часто рабочие опаздывают, так как за обеденный перерыв они не успевают сходить домой. Здесь, на территории МТС, имеется ларек, но в нем можно купить только ржаной хлеб. В продаже очень редко бывают булочки и почти не продают крупы, колбасу и другие продукты. Нет в ларьке также и дешевых папирос.

Очень часто продают некачественный хлеб. 25 июля в продажу былипущены недопеченные булочки. Когда появляют-

ся в продаже сахар и кондитерские изделия, то покупателям их не завертывают в бумагу и приходится брать в карманы или головной убор. В магазине бывает зачастую грязно.

Работники санэпидстанции в магазинах не бывают и не проверяют качество продукции. Председатель сельпо тов. Ядвинский никаких мер не принимает для налаживания торговли в МТС. Можно организовать торговлю молочными изделиями, но этого тоже не делается.

Зав. торготделом тов. Жолудев должен потребовать с председателя сельпо Ядвинского наладить торговлю в МТС и открыть столовую, чтобы рабочие не тратили дорогое время на ходьбу в село обедать.

И. Степанов.

Нарушают распорядок работы

На магазине в селе Михайловка висит расписание работы магазина. В нем указано, что магазин работает с 6 до 10 часов утра, с 10 утра до 5 часов вечера перерыв и с 5 до 9 часов вечера магазин открыт. Если верить этому расписанию, то такая работа вполне удовлетворяет жителей села. На самом же деле распорядок работы систематически нарушается продавцом тов. Кондаревой А. Она, как правило, опаздывает открывать магазин на 30 и более минут и закрывает раньше положенного времени. На замечания покупателей тов. Кондарева не реагирует.

Такое же положение работы магазина в селе Дмитриевка и ряде других сел, обслуживаемых Алчедатским сельпо. Председатель сельпо тов. Горелов должен

требовать от продавцов выполнения распорядка работы магазинов.

В. Борисов.

В странах народной демократии



Профсоюзные организации в Демократической Республике Вьетнам уделяют большое внимание развитию культурной работы на заводах и фабриках. При рабочих клубах имеются читальни. Растут фонды политической и художественной литературы. В перерывах между работой часто устраиваются коллективные чтения газет.

На снимке: громкая читка на государственном угледобывающем предприятии Хон-Гай.

Фото Вьетнамского информационного агентства.

Новое сокращение численности вооруженных сил Румынской Народной Республики

12 июля газеты опубликовали сообщение, в котором говорится: Учитывая результаты, достигнутые до настоящего времени в ослаблении международной напряженности, Совет Министров Румынской Народной Республики, верный своей политике мира, решил сократить до 1 сентября 1956 года численность вооруженных сил РНР еще на 20 тысяч человек. Высвободившийся в результате этого сокращения персонал будет направлен на производственные участки народного хозяйства.



Заведующая сельмагом:
— Никто не властен надо мною:
Хочу—открыла, нет—закрою...

лось, что натяжной болт главного транспортера, выходя слишком далеко на платформу хедера, поднимает под себя пшеницу. Для предупреждения этого пришлось поставить дополнительный полевой делитель, который отводит пшеницу в сторону.

По мере поспевания хлебов в валках включаются в работу комбайны, оборудованные подборщиками. В эти машины механизаторы тоже внесли некоторые конструктивные изменения. На высокоскоростных хлебах масса трудно проходит по полотну хедера.

Чтобы устранить этот недостаток, они установили щиток, который одной стороной прикреплен к левому щитку подборщика, другой стороной—к щитку вертикальной цепи привода подборщика.

Сейчас наши комбайнеры уже включились в работу по подбору и обмолоту валков. Ценность нового способа состоит в том, что он дает возможность намолоченный с валков хлеб отправлять непосредственно на элеватор. Хлеб отличается хорошей чистотой и не имеет повышенной влажности.

Широко внедряя новый способ уборки, МТС проявляет заботу о полном сохранении не только зерна, но и хлебных отходов. Чтобы сохранить солому и быстро очистить поля для поживных посевов кукурузы, МТС организовала прессование отходов. У нас обработано 10 механизированных прессподборщиков; производительность каждого из них составляет свыше 10 тонн соломы.

За редактора В. И. БЕЛИНКИН